

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年11月

29

星期一

辛丑年十月廿五

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7864期

今日4版

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》西文版出版发行

新华社北京11月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书西文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入

习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书西文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文、德文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

省十三届人大六次会议明年1月19日召开

本报讯(记者 薛生贵)陕西省第十三届人民代表大会常务委员第二十九次会议决定:

陕西省第十三届人民代表大会第六次会议于2022年1月19日在西安召开,会期4天。

护航青年职工的幸福之路

——省总工会女职委开展全省万名职工婚恋交友服务活动综述

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

11月11日,咸阳市总工会在市广播电视台举办了一场别开生面的“情满故都·会聚良缘”青年职工线上婚恋交友服务活动。13-14日,陕西煤业化工建设(集团)有限公司为9对新入举办了“情系孟冬·缘定今生”主题集

体婚礼。16日,中国铁路西安局集团有限公司的首趟“西铁良缘”幸福列车载着80名单身青年向幸福出发……连日来,全省各地婚恋交友服务活动正有序进行,各级工会为青年职工的幸福之路保驾护航。

事实确实:从“急难愁盼”到职工满意

近日,国家统计局官网发布的《中国统计年鉴2021》数据显示,2020年结婚登记人数共计814.33万对,较2019年减少了113万对。这也是自2013年达到1346.93万对后,连续7年下降。

目前来看,年轻人不愿意结婚的原因错综复杂,包括经济压力、受教育水平不断提高等原因。关键因素还是随着工作节奏加快,人与人之间的交流、情感沟通越来越少,导致部分青年职工社交面窄,择偶机会减少,婚恋问题日益突出。面对职工对美好生活和幸福的渴望,作为“娘家人”,我省各级工会提供了最贴心的服务。今年以来,省总工会女职委组织开展“会聚良缘”全省万名职工婚恋交友服务活动,省总工会党组将此项活动列入

2021年“我为群众办实事”十件实事之一。省总工会还制订了全年开展婚恋交友服务活动100场次、服务单身职工1万人的婚恋交友服务工作计划。

截至目前,全省58支红娘志愿服务队伍已举办联谊会、集体婚礼和婚恋讲座等单身职工婚恋交友服务活动106场次,受益单身职工达15911人次,超额完成全省“会聚良缘”婚恋交友服务工作目标任务,受到广大青年职工的欢迎。(下转第二版)

陕西秦农银行召开一届一次会员代表大会

本报讯(记者 车影影)11月26日,陕西秦农农村商业银行股份有限公司召开一届一次会员代表大会。省总工会党组书记、常务副主席王瑞峰出席并讲话。该行125名会员代表参加会议。

王瑞峰指出,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为党史学习教育重要任务,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示结合起来,广泛开展具有工会特色的主题教育实践活动,教育引导广大职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

王瑞峰强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,广泛开展具有行业特点的劳动竞赛、岗位练兵和技能比武活动,激发劳动热情,释放创新创造潜能,在谱写陕西高质量发展新篇章的征程上出新成效。要紧紧围绕解决职工群众“急难愁盼”问题,在维权服务工作上加力作为,发挥好工会“职工之家”作用,多解决职工关心的事、操心的事、揪心的事,推动广大职工共享秦农银行改革发展成果。要不断加强工会自身建设,把坚持党的领导贯穿工会工作始终,加强工会干部教育培训,提升工作能力和本领,充分发挥主观能动性,大胆探索新思路、新模式、新机制、新措施,在保持和增强工会组织政治性、先进性、群众性上创新实践。

会议选举产生了秦农银行一届工会委员会、经费审查委员会,在一届一次工会委员会上提名产生女职工委员会。新当选工会主席刘长伟作了表态发言。

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

赵梦桃小组:争当知识型技能型创新型劳动者

本报讯(张翟西滨)连日来,咸阳纺织集团有限公司一分厂纺纱车间赵梦桃小组,以实际行动学习贯彻全会精神。小组18名组员在全国劳模、生产组长何非带领下,采取集中学习和自学,班前或班后会学公报、谈体会。

何非深有体会地说:“作为新时代的纺织青年,梦桃精神的继承者、践行者,我将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,以赵梦桃同志为榜样,爱岗敬业跟党走,争当一名符合新时代要求的知识型、技能型、创新型劳动者。”

“作为梦桃小组的一名党员,一定要学以致用,把全会精神转化为干好本职工作的强大动力。”陕西省优秀共产党员、梦桃小组党小组组长王丹表示。

集团公司“梦桃杯”技术比武大赛第一名、梦桃小组团小组组长赵亚男说,将以身作则,以更高标准在本职岗位上多纺纱、纺好纱,为企业“十四五”高质量发展作出新贡献,展现新作为。

陕西省十六“三秦最美农民工”、梦桃小组组员吕生丽表示:“要把梦桃精神融入到工作和生活中,争做新时代最美奋斗者。”



小组成员学习全会精神。

兑现减税降费不能“打折”

工报时评

近日,国务院通报了第八次大督查发现的部分地方和单位贯彻落实党中央、国务院决策部署不到位典型问题。其中包括一些减税降费助企纾困政策未有落实,甚至有的公有房产为商户减免房租后又加收收取,结果不仅抵消了疫情期间房租减免政策红利,

还加重了租户负担。

据统计,2016年至2020年,全国新增减税降费规模超过7.6万亿元。今年,又出台一系列减税降费政策,前三季度实现新增减税降费超9000亿元,远超预期。

减税降费直面当前市场主体的痛点难点,是兼顾公平与效率的政策,有利于为受疫情影响的市场主体减负,增强发展信心,降低经营成本。政策好不好,关键要看落实得怎么样。落实好减税降费,才能真正实现助企纾困的目的。此次对典型问题点名曝光,将起到警示作用。

减税降费政策,不能仅停留在纸面文字上。聚焦减税降费政策实施效果,必须严肃查处不作为、慢作为、乱作为。对于搞变通、打折扣或者变换花样乱收费等行要“零容忍”。对于违反政策要求“打擦边球”的行为,要加大整治力度,及时发现、及时查处,从而推动减税降费的好政策从“纸上”落到“账上”。

同时,积极落实减税降费政策也要求依法行政、依法办事。此次督查中发现存在问题的地方行政行为,很多都缺少法律法规依据。如有的以便于监管为由,强制企业安装设备;有的违规设置道路限高设施,妨碍货车通行;有的城市还拖欠企业污水处理服务费达数亿元。

政策红利持续释放,营商环境有效改善。随着“放管服”改革继续深化,将更大激发市场主体活力和发展内生动力。这对于量大面广的中小微企业而言,无疑是雪中送炭。如何让这炭火烧得更暖和?下一步要持续加强监督检查,追踪问效,确保减税降费政策落地生根。(李万祥)

用心解决职工急难愁盼问题

——北方光电股份有限公司工会开展“我为群众办实事”实践活动小记

解决职工子女上学问题、让职工大病无忧、提升职工住宿和生活条件……今年以来,北方光电股份有限公司(以下简称光电股份)工会扎实开展“我为群众办实事”实践活动,倾听职工呼声,了解职工心声,全心全意服务职工,让职工无忧无虑安心上班。

目前,光电股份西安园区有近2000名职工,适龄儿童上学需求量大,每年下半年开学前后,职工最大的难题就是就近解决子女上学问题。就拿今年来说,光电股份工会多次与相关部门进行沟通协商,前前后后奔波一个多月,终于在9月开学前为职工解决了这个难题。

“今年,我们共帮助19名职工解决了子女上学难的问题!”光电股份工会副主席王亚说。

对职工而言,常常让大家头疼的大事无非教育、医疗和薪酬待遇。在今年的“我为群众办实事”实践活动中,光电股份工会进一步一个脚印,把实事办到职工心坎上。

光电股份某车间一职工生大病,个人倾其所有,全车间干部职工捐款才帮助他走出阴霾。这让工会干部深刻认识到,当前的医保和互助保险仍不能完全解决职工生大病后的后顾之忧,只有更为完善的救助帮扶体系才能更好地解决这一问题。

今年,光电股份工会完善了帮扶关爱工作制度,又发起建立了职工爱心互助金管理

办法。如此一来,职工生大病后,在医保和互助保险之后,通过光电股份内部两项制度进行帮扶、关爱和互助,帮助职工大大减轻了经济负担,有些职工甚至实现了看病不花钱。

此外,与住宿、生活有关的烦心事,工会也一并抓住不放。过去生产任务重的时候,职工加班休息的条件一直很“凑合”。为此,光电股份工会在车间给职工准备了床褥等生活用品,改善职工倒班住宿条件。今年,又为几个车间新配备了净化水设备,为泾渭新园区建设了80平方米的“光电股份劳动者港湾”。

抓实集体合同,做好源头维权。今年,光电股份工会在与企业行政方签订集体合同前,充分征集职工意见,把大家关心的焦点问题细化进了合同。与上一轮集体合同及专项协议签订相比,今年强化了劳动报酬的分配原则,增加了企业年金条款,细化了职业健康安全方面条款、女职工产假权益

保护等内容,共完成39项集体合同及专项协议内容修改。

劳动和技能竞赛是工会服务企业大局的重要抓手。今年,光电股份工会通过创新劳动竞赛方式等,抓职工技能,促企业生产。

“以前开展的技能竞赛都是现场理论加实操,今年我们创新技能竞赛的方式,组织通过手机答题,结合日常生产进行‘网上练兵’技能竞赛。”王亚说,职工业余时间学习答题,既不影响生产任务,还符合疫情防控要求。通过这样的形式,不仅大大增加了技能竞赛的参赛人数,还拓展了竞赛的工种数量,实现了促进职工技能水平提升和生产任务完成的“双赢”。

“职工的小事就是工会的大事。”王亚说,工会把职工眼前的问题解决了,就是服务大局,就是聚焦主责主业、促进企业发展。本报记者 王何军 实习记者 李旭东

省农林水利气象工会党支部开展主题党日活动

本报讯(记者 鲜康)11月26日,省农林水利气象工会党支部开展“学习伟大精神 践行伟大使命”主题党日活动。省总工会党组副书记、副主席兰新哲参加活动,并宣讲党的十九届六中全会精神。

当日,支部党员来到陕西水利博物院,了解中国水系、陕西水系分布情况,学习中国水利先驱李仪祉先生不畏艰难、励精图治、改革创新,最终实现“郑白宏愿”、造福三秦的拼搏精神。

在泾惠渠渠首电站,兰新哲一行看望慰问一线职工,送去了米、面、油及暖手宝、保洁柜等,并叮嘱职工在工作的同时注意保暖,健康生活。随后,支部党员组成红色志愿服务队,开展党员志愿服务活动。

据悉,此次活动是省农林水利气象工会党支部学习贯彻全会精神的一项重要举措,是践行“我为群众办实事”实践活动的具体行动。旨在引导党员干部学习先辈伟大精神,践行新时代工会干部伟大使命,为陕西高质量发展贡献工会力量。

我省退役军人关爱基金募集2亿多元

本报讯(记者 赵院刚)11月26日,记者从省政府新闻办获悉,截至10月底,我省退役军人关爱基金共募集资金2亿多元,援助8538名退役军人5145.2万元。

全省63个市县及时开展系边海防官兵拥军优属“六送”活动,全年解决边海防官兵家属就业21人、子女教育优待497人、法律援助139次,开展医疗救助389人次、帮扶特殊困难家庭475户。我省解决部队实际问题“三项制度”出台以来,累计为部队解决训演场地、交通运输、后勤保障等实际问题103个。圆满完成了2021年1071名军转干部、1979名符合安排工作退役士兵的安置任务。共解决62名军属随调工作、112名军属就业问题,帮扶军属创业52人次。联合教育、省军区系统有关部门为2027名军人子女落实教育优待。

第七届丝绸之路国际艺术节下月举办

本报讯(记者 赵院刚)11月26日,记者从省政府新闻办公室获悉,第七届丝绸之路国际艺术节将于12月1日至6日在西安举办,包括开闭幕式、文艺演出、美术展览、艺术论坛4大板块共40余场活动。

本届艺术节将上演26台(节)目,秦腔《周仁》、歌剧《张骞》、话剧《路遥》、民族交响音乐会《秦腔》及儿童剧、芭蕾舞、交响音乐会等精彩节目将集中亮相,为广大观众带来精彩艺术盛宴。美术展览于11月20日至12月20日,分别在陕西省美术馆等展馆。

我为群众办实事——走进陕西省国防系统

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com